



Белоярский район
Ханты Мансийский автономный округ – Югра

Муниципальное автономное общеобразовательное
учреждение Белоярского района «Средняя
общеобразовательная школа
с. Ванзеват»
(СОШ с. Ванзеват)
ул.Школьная, д.1 с. Ванзеват, Белоярский район,
Тюменская область, 628178
Тел./факс: 8(34670) 32-3-38 E-mail:
scool_van54@mail.ru
ИНН 8611005857 ОКПО 56091204
ОГРН 1028601521046

УТВЕРЖДЕНО:
Директор СОШ с. Ванзеват
Бусыгина Н.Е.
Приказ № 122– О от «31» августа 2023 г.

Рассмотрено на Педагогическом совете
школы протокол № 1 от 31.08.2023 года

Положение

«Об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения Белоярского района «Средняя общеобразовательная школа с. Ванзеват»

1. Общие положения

Настоящее Положение об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам (далее – Положение, дополнительное образование) муниципального автономного общеобразовательного учреждения Белоярского района «Средняя общеобразовательная школа с. Ванзеват» (далее – школа) разработано в соответствии с:

- Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 июля 2022 года № 629 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.08.2017 года № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Санитарными правилами СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года № 28;
- Профессиональным стандартом «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 сентября 2021 года № 652н,
- Уставом школы.

Дополнительное образование детей в школе осуществляется по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам и направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности.

Дополнительное образование детей организуется на принципах гуманизма, демократии, творческого развития личности, свободного выбора каждым ребенком вида и объема деятельности, дифференциации образования с учетом реальных возможностей каждого обучающегося.

Школа создает условия для реализации дополнительных общеобразовательных программ, учитывающие законодательство Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Участие обучающихся в реализации дополнительных общеобразовательных программ является добровольным.

Дополнительные общеобразовательные программы реализуются школой как самостоятельно, так и посредством сетевых форм их реализации.

Школа может на договорной основе оказывать услуги по реализации дополнительных общеобразовательных программ других организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Школа может оказывать услуги по реализации дополнительных общеобразовательных программ на платной основе в соответствии с положением «О реализации платных дополнительных общеобразовательных программ».

Дополнительные общеобразовательные программы могут быть реализованы школой в течение всего календарного года, включая каникулярное время.

Использование при реализации дополнительных общеобразовательных программ методов и средств обучения и воспитания, образовательных технологий, наносящих вред физическому или психическому здоровью обучающихся, запрещается.

2. Организация и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам

Формирование системы дополнительного образования осуществляется на основе проводимых в школе исследований потребностей и интересов обучающихся и их родителей (законных представителей). Дополнительные общеобразовательные программы разрабатываются с учетом запросов обучающихся и их родителей (законных представителей).

Занятия в объединениях могут проводиться по дополнительным общеобразовательным программам различной направленности (технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-гуманитарной).

Занятия в объединениях могут проводиться по группам, индивидуально или всем составом объединения.

Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях, переходить в процессе обучения из одного объединения в другое.

Приём (зачисление) обучающихся в объединения дополнительного образования осуществляется на основе свободного выбора по заявлению (согласно приложению к Положению) родителей (законных представителей).

Дополнительное образование детей может быть получено на иностранном языке в соответствии с дополнительной общеобразовательной программой и в порядке, установленном Федеральным законом № 273-ФЗ и локальными нормативными актами школы.

При реализации дополнительных общеобразовательных программ организации, осуществляющие образовательную деятельность, могут организовывать и проводить массовые мероприятия, создавать необходимые условия для совместной деятельности обучающихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Педагогическая деятельность по реализации дополнительных общеобразовательных программ осуществляется лицами, имеющими среднее профессиональное или высшее образование (в том числе по направлениям, соответствующим направлениям дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых школой) и отвечающими квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

Школа вправе в соответствии с Федеральным законом об образовании привлекать к занятию педагогической деятельностью по дополнительным общеобразовательным программам лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим направленности дополнительных общеобразовательных программ, и успешно прошедших промежуточную аттестацию не менее чем за два года обучения. Соответствие образовательной программы высшего образования направленности дополнительной общеобразовательной программы определяется школой.

В работе объединений при наличии условий и согласия руководителя объединения совместно с несовершеннолетними обучающимися могут участвовать родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся.

При реализации дополнительных общеобразовательных программ могут предусматриваться как аудиторные, так и внеаудиторные (самостоятельные) занятия, которые проводятся по группам или индивидуально.

Количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении зависят от направленности дополнительных общеобразовательных программ.

Для организации дополнительного образования обучающихся в школе используются учебные кабинеты, актовый зал, спортивный зал, пришкольная территория, интерактивные доски, мультимедийное оборудование.

Прием (зачисление) обучающегося в объединения дополнительного образования производится ежегодно с первого учебного дня каждого нового учебного года по заявлению родителей (законных представителей) Приложение 1 к Положению.

Приём (зачисление) обучающегося в объединения дополнительного образования осуществляется на срок, предусмотренный для освоения дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы.

Приём (зачисление) обучающегося в объединения физкультурно-спортивной направленности на основании медицинского заключения о состоянии здоровья обучающегося (о допуске к занятиям физической культурой и спортом).

Списки персонального состава каждого объединения формируются педагогами.

Учебный год в объединениях дополнительного образования детей начинается с первого учебного дня каждого нового учебного года и заканчивается в сроки в соответствии с утверждённым Календарным учебным графиком.

Занятия в объединениях дополнительного образования детей должны начинаться не менее, чем через 30 минут после окончания учебных занятий. Продолжительность одного занятия устанавливается в соответствии с санитарными нормами и правилами и возрастом обучающихся.

Режим работы объединений дополнительного образования устанавливается на основе требований санитарных норм, требований безопасности, Правил внутреннего трудового распорядка школы.

Расписание занятий объединения составляется для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся по представлению педагогических работников с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и возрастных особенностей обучающихся.

Перенос занятий или изменение расписания производится только с согласия руководителя и утверждается директором школы.

Количество учебных занятий в неделю определяются дополнительной общеобразовательной программой, а также требованиями, предъявляемыми к режиму деятельности в школе.

3. Содержание дополнительных общеобразовательных программ

Содержание дополнительных общеобразовательных программ ориентировано на создание необходимых условий для личностного развития обучающихся, социализации и профессионального самоопределения.

Содержание дополнительных общеобразовательных программ (общеразвивающих) программ и сроки обучения по ним определяются образовательными программами, разработанными и утверждёнными школой.

Образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам направлена на:

- обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания обучающихся;
- формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
- удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, нравственном, художественно-эстетическом развитии и физическом совершенствовании;
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию свободного времени обучающихся;
- адаптацию обучающихся к жизни в обществе;
- профессиональную ориентацию обучающихся;
- выявление, развитие и поддержку обучающихся, проявивших выдающиеся способности;
- удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов обучающихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований.

Содержание дополнительных общеобразовательных программ должно учитывать возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.

Содержание дополнительных общеобразовательных программ должно учитывать, что на обучение по дополнительным общеобразовательным программам принимаются обучающиеся в течение всего календарного года без проведения индивидуального отбора.

При разработке и реализации дополнительных общеобразовательных программ могут использоваться различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии, электронное обучение с учетом требований, установленных законодательством Российской Федерации.

При реализации дополнительных общеобразовательных программ может применяться форма организации образовательной деятельности, основанная на модульном принципе представления содержания образовательной программы и построения учебных планов, использования соответствующих образовательных технологий.

Дополнительные общеобразовательные программы обновляются ежегодно с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы.

4. Формы аудиторных занятий, формы получения образования и формы обучения, формы, порядок, периодичность проведения промежуточной аттестации обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам

Для реализации дополнительных общеобразовательных программ педагоги могут использовать различные формы аудиторных занятий (например, лекция, практическое занятие, беседа (вводная, установочная, обзорная, заключительная), семинар, практикум, тематическая конференция, лабораторная работа, игровое занятие, консультация (индивидуальная, групповая), творческая самопрезентация, экскурсии, концерты, выставки, соревнования, творческие и интеллектуальные конкурсы и другие).

Формы и периодичность проведения промежуточной аттестации обучающихся (далее – формы контроля) по дополнительным общеобразовательным программам определяются педагогом самостоятельно и фиксируются в дополнительной общеобразовательной программе. Могут быть использованы следующие формы контроля:

тестирование, опрос, зачет, собеседование, доклад, реферат, олимпиада, смотр, конкурс, выставка, публикация, выступление на конференции, концерте, участие в фестивале и другие.

Итоговая промежуточная аттестация обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам в школе не проводится.

5. Заключительные положения

Положение об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам рассматривается на заседаниях Педагогического совета, Совета родителей и утверждается приказом директора школы.

Изменения и дополнения в настоящее положение могут вноситься в соответствии с принятыми изменениями и дополнениями в законодательных документах федерального, регионального и муниципального уровней, регулирующих данное направление образовательной деятельности.

Приложение 1 к Положению
«Об организации и осуществлении
образовательной деятельности по
дополнительным общеобразовательным
(общеразвивающим) программам на
базе муниципального автономного
общеобразовательного учреждения
Белоярского района «Средняя
общеобразовательная школа с. Ванзеват»

Директору СОШ с. Ванзеват

ФИО родителей (законных представителей)

ЗАЯВЛЕНИЕ.

Прошу зачислить моего ребенка

(ФИО полностью)

ученика (цу) _____ класса в объединение учащихся для обучения по дополнительной
общеобразовательной _____ общеразвивающей _____ программе
« _____ »

название программы

_____ направленности.

Я, _____, даю своё согласие на
использование, обработку персональных данных по существующим технологиям
обработки документов в соответствии с ФЗ от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О
персональных данных».

Настоящее согласие действует со дня его подписания до дня отзыва в
письменной форме.

« _ » _____ 20__ года _____ / _____ /
подпись _____ расшифровка подписи